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Kauppakamari kehittää toiminta-alueensa 
elinkeinoelämän toimintaedellytyksiä sekä 
hoitaa sille säädettyjä ja määrättyjä 
julkisia tehtäviä.
     - Kauppakamarilaki



3

Turun kauppakamari

• Toimisto Puolalankadulla

• Asiamiehet Salossa, Loimaalla ja 
Vakka-Suomessa

• 2000 jäsentä

• 11 valiokuntaa



Ennakointi: 
Varsinais-Suomen 
elinkeinoelämän tulevaisuuskuva
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Lumovoimainen
Varsinais-Suomi

Ylivoimainen
osaaminen

Paras 
ympäristö
toimia

Avoin yhteys
maailmaan

Teemme yhdessä kestävämpää tulevaisuutta •   Toimimme rohkeasti •   Uudistumme ketterästi



Lumovoimainen
Varsinais-Suomi on 
houkutteleva
osaamiskeskittymä

Kansainvälistä osaamista arvostetaan ja
kansainvälisten osaajien on helppo työllistyä.

Ylivoimainen
osaaminen

• uutta osaamista ja liiketoimintaa
• aitoa elinkeinoelämäyhteistyötä
• panostus tutkimus-, kehittämis- ja

innovaatiotoimintaan
• tuottamuksellista ja monitieteellistä

oppilaitosyhteistyötä

+
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Tie on haettu yhdessä ja se kuljetaan 
yhdessä

- Turun kauppakamarin vaikuttamissuunnitelma 2024

- Haastekampanjat jäsenille

- Hyvien käytäntöjen esiin nostaminen

- Turun kauppakamarin palkinnot

- Valiokuntatyöskentely

- Kysely kaikille jäsenille

- Teemojen pitäminen keskustelussa



Kyselyt vaikuttamistyön ja 
päätöksenteon taustalla
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11Joulukuu

Marraskuu Vientijohtajakysely (2024 N109)

LokakuuLokakuu

Syyskuu
Vientijohtajakysely (N113) ; Viestinnän ja markkinoinnin tarvekartoitus (2024 N94) ; Kauppakamareiden syksyn 
talouskysely (2024 N1460)

Elokuu Kauppakamareiden osaajakysely (2024 N986, V-S N79)

HeinäkuuHeinäkuu

Kesäkuu Varsinais-Suomen kilpailukykykysely (2024 N191)

Toukokuu Kauppakamareiden talouskysely (N1464) ; Vientijohtajakysely 2024 (N93) 

Huhtikuu
Kauppakamareiden ilmastokysely (N1073 / V-S N110) ; Yritysten varautumis- ja huoltovarmuuskysely yhteistyössä 
Rauman, Satakunnan ja Turun kk:t (N166)

Maaliskuu Vientijohtajakysely  (N110)

Helmikuu ICT-valiokunnan kysely (N98)

Tammikuu Kauppakamareiden talouskysely (N1645 / V-S N162), Investoinnit ja TKI-panostukset V-S:ssa (N119)

Kyselyt auttavat kauppakamareita 

ymmärtämään yritysten tarpeita ja haasteita 

sekä vaikuttamaan päätöksentekoon yritysten 

toimintaedellytysten parantamiseksi.

Vastaamalla vaikutat!



Poimintoja osaaja- ja 
osaamistarpeista

Pohjana valtakunnallinen syksyn 2024 Osaajakysely
(2024 N986, V-S N79)
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Osaavan työvoiman saatavuus rajoittaa 
edelleen osan yrityksistä kasvua ja 
liiketoiminnan kehittämistä
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Niiden yritysten osuus, jotka arvioivat 
rekrytointitarpeen kasvavan 
lähitulevaisuudessa (6 kk)
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Niiden yritysten osuus, jotka arvioivat 
rekrytointitarpeiden kasvavan 2-3 vuoden 
aikajänteellä
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Osaamisen 
kehittäminen ja koulutus
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Miltä koulutusasteelta valmistuneista 
osaajista on yrityksessänne suurin 
pula? 

0,9% 0,9%

48,0%

30,5%

19,7%

1,30% 0,00%

51,90%

31,60%

15,20%

Peruskoulu Lukiokoulutus Ammatillinen koulutus Ammattikorkeakoulutus Yliopistokoulutus

Suomi Turku



Tyypillisimmät pula-ammatit eri toimialoilla
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Asentaja

Hitsaaja

Koneistaja

Automaatioinsinööri

CNC-koneistaja

Kirjanpitäjä, 
taloushallinnon 

asiantuntija,
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Kuinka hyvin alueenne oppilaitoksista 
valmistuneiden osaaminen vastaa 
yrityksenne tarpeita?
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(1 = Erittäin huonosti 2 = Huonosti 3 = Ei hyvin eikä huonosti 4 = Hyvin 5 = Erittäin hyvin)
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Yritysten toiveet 
oppilaitosyhteistyölle

ASENNE KUNTOON

Moni yritys mainitsee, että opiskelijoilla on usein puutteita oma-aloitteisuudessa ja vastuullisuudessa. 
Yrityksissä toivotaan oppilaitoksilta panostusta opiskelijoiden asennekasvatukseen, erityisesti 
työelämän pelisääntöjen, vastuullisuuden ja oma-aloitteisuuden kehittämiseen.

OPPI SYNTYY TYÖSSÄ

Yritykset kokevat, että oppilaitosten koulutukset eivät anna työelämään riittäviä valmiuksia. Useat 
yritykset korostavat, että työpaikalla ja työssä oppimisen kautta pystyy kouluttamaan niitä taitoja 
joita opiskelijat tarvitsevat ja esimerkiksi korkeakoulujen suuntaan tätä yhteistyötä ja kontaktipintaa 
olisi tarpeen tiivistää.

PERUSTAIDOT HALTUUN

Toisaalta oppilaitoksilta toivotaan, että opiskelijoiden perus- ja teoriatason osaaminen, kuten 
lukutaito ja alan peruskäsitteet ja työtehtävät olisivat opiskelijoilla paremmin hallussa jo ennen kuin 
opiskelija sysätään yritysten vastuulle – tämä huoli nousee erityisesti ammatillisesta koulutuksesta.



Yritykset tukevat aktiivisesti 
henkilöstön osaamisen kehittämistä 
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Opintovapaiden rooli kokonaisuudessa pieni



Kiitos!
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